

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Entusiasmo natural

En el hermoso discurso que uno de estos días pasados pronunció en el salón de actos del Ayuntamiento de Gijón el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini —por cierto en un castellano limpio—dijo el por tantos congresistas ilustre arzobispo de León que España mantuvo en su espíritu el esplendor indeleble de la raza italiana, que hoy representan con su carácter inconfundible Italia y España, naciones ambas de idénticas costumbres, de igual civilización, de semejantes aspiraciones y de parecidas leyes». Y añadió monseñor Tedeschini: «En Italia no os quiere con arraigado afecto».

Dijo después el ilustre representante del Soberano Pontificio: «Italia fué dominada por muchas naciones que tuvieron su trono en aquel país del que puede afirmarse que ha sido un jardín en el que tenía una parcela. Pues bien; los pueblos dominados, siempre han mantenido con más o menos vigor sus rencores contra el dominador. Ese rencor no existe tratándose de España, que ejerció soberanía en Nápoles y Sicilia. En Nápoles constituye un alto honor para sus moradores conservar el título de ciudadanos españoles, y hasta las clases más bajas exhiben esa ciudadanía en sus blasones.

«En Nápoles hay un colegio español, llamado de Santiago y constituido por nobles italianos. Sus relaciones con el Vaticano las tiene establecidas con la mediocridad constante del embajador español. El marqués de Villanueva, nuestro representante acreditado en la Santa Sede quedó admirado de ese santo españolismo, que es un timbre glorioso de nuestra grandeza espiritual».

Pues bien: con estos antecedentes y con esa representación llegaron a España los Soberanos Italianos; son los más altos símbolos de una nación en la que se nos quieren con arraigado afecto; los Monarcas de un pueblo se parte considerable del cual dejó España la herencia indeleble y luminosa de su pasado, sin que quede ni trace tan solo en los pechos de los que estuvieron bajo su dominación paterna; son los Reyes que se esforzarán, con el pueblo artista sobre el que reinan, por hacer, no ya agradable, sino inolvidable la estancia de nuestros Soberanos en su reino; y por todo eso, y porque el corazón de España va hacia la otra gran península mediterránea tan naturalmente como los ríos hacia la mar, nuestro pueblo, sin necesidad de que se lo prepare, sin que se le acuda, sin que sea necesario que se le pongan botones de fogueo en el pecho, por propio impulso, por inclinación natural de su espíritu, acoge entusiasticamente a los Reyes y al Príncipe heredero italiano.

Dijo el señor Nuncio que España e Italia son naciones de idénticas costumbres, de igual civilización, de comunes aspiraciones y de parecidas leyes. Exacto de toda exactitud. Y por eso, Italia y España, que han tomado las consecuencias de un régimen esencialmente desorganizador, con hombres por lo general bien intencionados, sin duda, de mucho escaso arte y poco tinte, más imaginativos que intelectivos, brillantes como mariposas, pero ligeras e inconsistantes como alas; España e Italia, con la raijambre horca de sus creencias católicas, causa de su fuerza interior que permite que pasen por ellas los vendavalas revolucionarios, comunistas pero sin arrancarlas, quieren sal-

verse, y prosperar y engrandecerse y extender las manos y juntar los corazones en las personas de sus Reyes en la plenitud de la representación popular, pasa indispensable y premisa obligada de inteligencias cordiales y de acercamientos con espíritu fraternal.

Todo esto, aun si deseo, lo comprendo, lo siente nuestro pueblo; y de ahí que, sia que sean monesterios, sia que templos soberanos, ciertas campañas acoyedoras para fabricar una opinión, ésta ha dado testimonio de su afecto a la nación hermana, para que también pueda decirse en ella con absoluta verdad, como lo ha dicho de Italia, en Gijón, su excelencia el ilustre representante de la Santa Sede: «La España se os quiere con arraigado afecto».

Miguel Peñafor

De Sociedad

Los que viajan

A Cabo de Palos a pasar la temporada de verano, don Gregorio Piñón y familia.

—En el corso ha regresado de la Corte la bella y distinguida señorita Carlota Martínez de Galisteo y Ros.

Notas varias

—Ha terminado la carrera del Ministerio con dos sobresalientes y un notable, en la Normal de Murcia, la bella señorita cartagenera Antonia Martínez Montoro.

Felicitamos a tan estudiosa joven. —Con brillantísimas notas ha aprobado la carrera de Comercio, en esta ciudad, la estudiante y bella señorita murciana Coachita Fontes.

—Ha aprobado con brillantes notas el 2º año del Bachillerato el joven don Pedro Martínez Montoro.

Letras de luto

En el templo de Santo Domingo, se han dicho hoy las misas de la Emperatriz por el alma de la que en vida era bondadosa señora y modelo de madres doña Blanca Coste, Viuda de Hernández.

El templo se ha visto completamente lleno de fieles que testimonian a los señores de Hernández su pesar por tan irreparable pérdida.

Deseamos en paz en su eternidad y su hijo nuestro querido colaborador don Julián Hernández y demás familia reciban el testimonio de nuestro pésame.

PICOTAZOS

POR ANTONIO CRESPO

Ela el origen de todas las cosas grandes, siempre hay una mujer.

Los niños son mujeres más pequeñas que los demás; pero, al fin, mujeres.

La mayor parte de las mujeres tienen más dulzura fuera de su casa que dentro de ella.

La amistad de dos mujeres nunca es más que un completo contra una tercera.

Amadio Pérez Plaza

MEDICO DE LA ARMADA

Especialista en sartos y matriz.—Tratamiento de enfermedades venereo-sifilíticas

Consulta de Medicina general

de 13 a 1 y de 2 a 5

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2. derecha

ESTEBAN SÁNCHEZ SÁNCHEZ

CEMENTOS.—MOSAIOS.

REFRACTARIOS LLOVET

CARTAGENA (San Antón)

Pequeños Mares

Pequeños mares profundos en noche de sombras claras, son tus pupilas. Por ellos, boga el bojal de mi alma.

¿A dónde va mi navío? Dónde comenzó su a danza? ¡No salió de ningún puerto ni busca ninguna playa!

¡No sé qué viento lo empuja ni que destino lo manda, ni el timón que lo guía, ni la mano que lo ampara!

No sé... ¡pero si lo sé!

¡Lo he leído en tu mirada!

¡El amor es capitán

del velero de mi alma!

FERNANDO GONZALEZ

Asociación de Cultura Musical

Desde Petrógrado, donde se encuentra, ha telegrafizado el pianista Nicolás Orloff a la Gerencia de esta Asociación, dándole cuenta de ciertas dificultades con que ha tropiezo en el Consulado de España al venir su paquete y que le hacen por lo tanto retrasar su viaje.

De no dar resultado las gestiones que dicha Gerencia está efectuando a estas horas para resolver tales dificultades, el Concierto anunciado se celebrará el viernes de la próxima semana con la cooperación del famoso pianista español Antonio Lucas Moreno, discípulo en París de Planté y cuya reciente actuación en Madrid ha constituido un clamoroso éxito.

Solemnes Cultos

La Venerable Congregación de la Beatísima Trinidad celebrará el próximo día 15 muy solemnes funciones religiosas en honor a su divino Titular en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia.

A las ocho de la mañana tendrá lugar en su propia capilla la Misa de Comunión de regla.

A las diez, después de Tercia cantada, será la misa solemne con organista, ocupando la sagrada cátedra el Muy Ilustre Sr. Licenciado D. Julio López Maymó, Deán de la Santa Iglesia Catedral de este diócesis.

Por la tarde a las seis se celebrarán los ejercicios del Santo Triduo.

Estos religiosos actos se marcarán con la bendición de Jesús Sacramentado y solemnísima Salve a Nuestra Señora de Montserrat.

Caridad para los niños pobres y enfermos

Dos Hermanos de la Orden de San Juan de Dios de la comunidad que tiene a su cargo el sanatorio hospital de niños de Malvarrosa en Valencia, han llegado a Cartagena con objeto de recoger de las personas caritativas limosnas con que ayudar al sostenimiento de su santa obra.

Otro año ha venido haciendo con igual fin el Hermano Feliciano, de la misma residencia, muy conocido en esta ciudad, el cual, por encontrarse actualmente en Madrid a donde ha sido llamado por sus Superiores, no ha podido hacer su acostumbrada visita a los cartageneros.

Los donativos que no pueden hacerse directamente a los Hermanos, se enviarán para su entrega a los mismos a los P. P. Misioneros del Corazón de María (Catedral Antigua).

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora

D. María de los Ángeles Perelló Escalera

Vlida de Artés.

que falleció el día 11 de Junio de 1923
haciendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. IP.

La vele a Jesús Sacramentado y las misas que se celebrarán desde las 8 hasta las 12, cada media hora, en la iglesia del Santo Hospital de Caridad el sábado 14 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los albaceas testamentarios ruegan a sus parientes y personas piadosas la asistencia a estos actos, quedándose muy agradados.

Avance del programa de la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica en Toledo, del 12 al 15 de Junio de 1924

JUEVES 12

Retiro espiritual para periodistas y propagandistas dirigido por el R. P. Remigio Villa.

9 a 10.—Tiempo libre.

10 a 12.—Reuniones familiares de periodistas por grupos homogéneos.

a) Directores de diarios

b) Directores de periódicos no diarios.

c) Directores de revistas religiosas.

d) Directores de revistas no religiosas.

e) Directores de Boletines Escolásticos.

f) Directores de publicaciones filosóficas.

g) Directores de Hojas parroquiales.

h) Directores de Hojas no parroquiales.

i) Administradores o Gerentes de diarios.

j) Administradores o Gerentes de publicaciones no diarias.

k) Directores o Delegados de obispados o dióceses de Prensa.

Comisión especial para estos encuentros:

Señor Ballesta, Patales y Sepúlveda para la sección femenina, y señoras Duaso, (R. P. José) O. M. F. y López de Carrera (D. Aureliano) para las demás.

12 a 14.—Visita al Alcázar, Museo, Hospital de la Santa Cruz, etc.

16 a 18.—Reunión de los cuatro sectores en los locales provisoriamente señalados del Seminario Oficial de Toledo.

Primera sección.—Periodistas.

Segunda sección.—Publicaciones.

Tercera sección.—Uniones prácticas.

Quarta sección.—Círculo permanente.

19.—Conferencia del Sr. D. Manuel Senante, Director de «El Siglo Futuro», sobre el tema: «El teatro de un periodista católico».

SABADO 14

7 y 8.—Como en el día anterior se celebra la Santa Misa, aplicándose por los actuales periodistas católicos, y dando la Sagrada Comunión al Director, Sr. Obispo de Málaga, aplaudiéndole por los bisbechos de la Provincia de Murcia, que expone, aplaudiéndole a los periodistas, la oración de Nuestro Señor Jesucristo a su Señor Pedro por sus Apóstoles: «No rogo al Señor que os de mundo, sed al Señor vos a mí».

9 a 10.—Tiempo libre.

10 a 12.—Reuniones familiares de periodistas por grupos homogéneos, como en el día anterior.

12 a 14.—Visitas a los cuadros de Grecia, El Apóstol de Tárraco, etc.

16 a 18.—Reunión de las cuatro secciones, como en el día anterior.

19.—Conferencia del Sr. D. Angel Herrera y O. I., Director de «El Debate».

10 a 12.—Reuniones familiares de periodistas por grupos homogéneos, como en el día anterior.

12 a 14.—Visitas a los cuadros de Grecia, El Apóstol de Tárraco, etc.

16 a 18.—Reunión de las cuatro secciones, como en el día anterior.

19.—Conferencia del Sr. D. Angel Herrera y O. I., Director de «El Debate».

VIERNES 13

7 y 8.—Santa Misa que se celebra el Director, Sr. Obispo de Málaga, aplaudiéndole por los bisbechos de la Provincia de Murcia, que expone, aplaudiéndole a los periodistas, la oración de Nuestro Señor Jesucristo a su Señor Pedro por sus Apóstoles: «No rogo al Señor que os de mundo, sed al Señor vos a mí».

9 a 10.—Tiempo libre.

10 a 12.—Reuniones familiares de periodistas por grupos homogéneos, como en el día anterior.

12 a 14.—Visitas a los cuadros de Grecia, El Apóstol de Tárraco, etc.

16 a 18.—Reunión de las cuatro secciones, como en el día anterior.

19.—Conferencia del Sr. D. Angel Herrera y O. I., Director de «El Debate».